

# 外籍香港居民赴內地 可獲發5年多次簽證

香港文匯報訊 據新華社報道，外交部駐港特派員公署16日發布公告，自即日起為外籍香港永久性居民、外籍香港居民提供更加便利的簽證政策，以便利香港與內地人員往來，助力香港更好融入國家發展大局。

公告說，上述人員赴內地從事商務、旅遊、探親、訪問等活動，均可獲發有效期最長為5年、停留期不超過180天的多次簽證。上述人員申請簽證時，不需要提交往返交通票據和酒店訂單。此外，上述人員曾在中國駐外簽證機

關留存過指紋並獲發簽證者，向外交部駐港公署申請簽證時可免採指紋。

## 政策不涉外籍家庭傭工

公告說，以上簽證政策不涉外籍家庭傭

工。基於個案情況不同，簽證官員可能會調整簽證有效期、停留期和入境次數，或要求申請人補充材料、接受面談。此外，適用中國與部分國家互發多年多次簽證安排的人員，相關安排不變。

# 213家企業參展廣交會進口展 家電機械設備受青睞 物美價廉吸外國客 港企成交數據亮眼

香港文匯報訊（記者 帥誠、盧靜怡 廣州報道）正在進行的第136屆廣交會進口展第一期共吸引來自28個國家和地區的213家企業參展，包括來自土耳其、埃及、印度、韓國、馬來西亞、泰國、中國台灣共7個國家和地區的展團，集中展示電子家電、五金工具、機械設備等產品。香港作為進口展的參展地區之一，每屆廣交會都不乏港企參展。香港文匯報記者在展會現場看到，此次參展的香港品牌雖然不多，但多是展位面積較大、位置顯眼的老牌香港企業。



10月16日，在廣交會進口展區內，香港新發集團生產的空調機和電風扇源源不斷地送風，路過的海外採購商感受到涼風習習。「公司的產品主要面向東南亞市場，因為近年天氣越來越熱，極端天氣頻發，所以夏季產品的需求較多。特別是由於冷風機和風扇銷量的增加，我們銷售同比去年多了兩成。」香港新發集團有限公司市場及銷售經理周錕澤告訴香港文匯報，本屆廣交會人氣很旺，開幕第一天就收穫來自緬甸客戶的3個貨櫃訂單，賣出今年的新品冷風機1,300多台。

## 談完訂單邀客戶參觀工廠

「一帶一路」市場後勁十足，採購商下單亦十分迅速。周錕澤表示，公司在緬甸、老撾等市場的業務有所增長，主要是由於這些地區的電力供應穩定，而公司的產品很多都帶有充電功能，因此更受這些市場歡迎。周錕澤介紹，廣交會現場

收穫訂單的冷風機正是今年新款產品，帶有負離子功能，風速也比以往的產品大很多，並且採用了高端設計，具有靜音模式，非常適合在房間或辦公室使用。周錕澤表示，趁著廣交會期間，公司已經特別安排了商務車，在談完訂單都會邀請客戶參觀工廠。他提到，新採購商現在比較喜歡「貨比三家」，他們傾向於參觀工廠後再下單，而老客戶則很多在現場就直接下單。

## 針對市場需求設計相應產品

江門是全國首個「中國摩托車產業示範基地」，有比較完整的摩托車產業鏈。在江門設廠多年的港企江門市中港寶田摩托車實業有限公司（下稱「寶田摩托」）在本屆廣交會的摩托車展區主幹道旁設立了龐大的展位，現場擺出來十幾台寶田摩托車產品。公司銷售經理趙崇岳表示，近年公司與中東、



海外採購商在參觀寶田摩托展位的產品。

南美等地區的客商合作更加緊密，在本屆廣交會開始前，已邀請了土耳其、敘利亞、黎巴嫩、也門等地區的老客戶前來參觀。「大部分老客戶在展會現場與我們談話後，都會抽空去我們的生產線逛逛，了解一下我們更新了哪些設備和技術。」

他介紹，公司此次共帶來了15款摩托車產品，其中三款是自主研發的新品。「針對當前銷量較好的中東、南美等地區市場，我們根據客戶需求推出了更多外觀華麗、舒適性好、油耗低的運動型摩托車，這些排量在300CC以下的家用摩托車成為當地人出行必不可少的交通工具。」趙崇岳預計，在本屆廣交會期間，公司有望售出一萬台摩托車產品。

來自土耳其的採購商 Mehmet 表示，自己非常喜歡中國的摩托車產品，這些摩托車物美價廉，且十分耐用，在土耳其銷量很好。「每次來都能看到許多新產品，這也是吸引我每年參加廣交會的重要原因。」

異的商品種類不下百種。

「我們發現一些有趣的規律，年紀較大的老客商偏愛徽章產品，且每一屆的徽章都要集齊，作為他們參展的紀念和憑證，而年輕的客商則對手辦和一些可以隨身攜帶展示的產品情有獨鍾。」荆先生說，廣交會文創商店會持續保持產品的更新，也會不斷完善線上銷售渠道，爭取把廣交會文創產品打造成在展期之外也一樣受歡迎的爆款。

●香港文匯報記者 帥誠、盧靜怡 廣州報道

## 港企白雲機場展「靜音艙」吸外商

香港文匯報訊（記者 盧靜怡、帥誠 廣州報道）為充分利用廣交會「金字招牌」的商機，有港企不僅在廣交會展館內大顯身手，更在產品展示上別出心裁，攜拳頭產品亮相白雲機場，用新產品新方式迎接客商。港資企業廣州聲博士聲學技術有限公司帶來全國首款採用可循環碳塑再生材料的靜音艙，在白雲機場引起客商駐足停留。更有客商走進艙內，在人潮如織的機場感受萬籟寂靜的片刻。

「這個靜音艙主要由不傳統的碳塑複合板、航空鋁、隔聲玻璃組成。可以在商用、戶外、家居等多種應用場景。」聲博士（香港）聲學技術有限公司市場業務中心總監謝石明表示，這些「小房子」是麻雀雖小，但五臟俱全，看似簡單的小空間，內裏配備了電源供應、臂彎式沙發、新風系統等。

從五年前首次「走進」廣交會，到今天從廣交會走到機場，謝石明表示，此次將產品「搬」到白雲機場，不僅是為了讓參加廣交會的全球客商第一時間看到、體驗到「聲博士」的產品，更是為了展示中國、廣州的科技創新實力。

## 2天已接待8位意向客戶

「機場作為一個國際流通的地方，我們希望全球五湖四海的外商朋友能夠在下飛機的第一時間看到中國製造的好產品，感受到中國科技的飛速發展。」謝石明介紹，展位的對面就是廣交會辦證中心，而靜音艙可以提供免費網絡等，吸引大家來體驗，展示中國製造的同時，也給客商留下品牌印象。「聲博士」在白雲機場展出的2天裏，時間不長卻收穫頗豐。謝石明表示，機場外商非常多，主要來參加廣交會，以五金工具、機械設備、汽車配件行業為主。

「與同事 Kaka 在展位接待了8位意向客戶，分別來自智利、巴基斯坦、泰國、印尼、韓國、迪拜、菲律賓和印度。有智利客戶表現出較強的單意向，印度客戶計劃下周來廠。」謝石明說。



聲博士（香港）的靜音艙在廣州白雲機場提前迎接廣交會客戶，2天已接待8位意向客戶。香港文匯報廣州傳真

## 文創產品成海外客商送禮佳品

在廣交會的每一個展區通道顯眼位置，都能看到一家門口擺放着廣交會吉祥物的文創產品店，店裏擺放着琳琅滿目的原創設計禮品，從指甲蓋大的徽章到一平米大的絲巾應有盡有。文創商店工作人員荆先生表示，從第134屆廣交會首次設立線下主題文創產品店開始，廣交會的主題文創產品越來越受到海內外客商的歡迎。「這次廣交

會開展兩天，我們一家店就賣出了超過2,000件文創產品，其中有一半都是海外客商作為紀念品或禮品購買的。」

香港文匯報記者在現場看到，廣交會主題文創產品的设计可謂獨具匠心，有做成郵票形狀的限量金屬徽章，還有以廣交會吉祥物為原型的系列手辦，更有印製了廣交會歷代展館門面圖案的絲巾，功能、形式各

# 灣區半導體博覽會深圳開幕 300生產商參展

## 助內地芯片企遠銷海外

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報道）16日，「2024灣區半導體產業生態博覽會」在深圳盛大開幕，展會現場眾多從事半導體材料和車規芯片的企業紛紛展示其強勁的發展勢頭，其中不乏員工僅60人卻創造了5,000萬元（人民幣，下同）銷售收入的小而精企業。

展會現場，香港文匯報記者採訪發現，內地半導體上下游企業業務普遍呈現強勁增長態勢。在坪山區展位上，深圳愛仕特科技展位負責人姚先生透露，公司專注於功率器件芯片的設計、製造和封裝，憑借自主研發的第三代碳化硅功率芯片，贏得了比亞迪、吉利和蔚來等汽車廠商的青睞。去年，公司銷售收入較前年增長近一倍，人均收入更是高達80多萬元。

此外，深圳大族激光旗下富創得智能科技也展示了其在晶圓自動化傳輸設備領域的研發與製造實力，產品不僅供應國內外市場，還成功出口至新加坡。而從事半導體靶材業務的江豐電子，則憑借其在國內行業第一、全球第二的領先地位，實現了去年業務的雙位數增長，眾多產品遠銷海外。

此次「2024灣區半導體產業生態博覽會」的成功舉辦，不僅為半導體行業提供了一個交流與合作的平台，更彰顯了中國半導體材料與車規芯片市場的巨大潛力與廣闊前景。

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報道）16日，為期三天的「2024灣區半導體產業生態博覽會」在深圳隆重開幕，吸引了包括華潤微電子、北方華創、中微等在內的300家半導體生產商參展。面對美國長期對中國高端芯片及設備的出口限制，中國半導體產業非但未止步不前，反而迎來了自主創新與繁榮發展的新機遇。

在博覽會現場，華潤微電子展台人潮湧動，眾多觀眾前來諮詢合作。據華潤微電子工作人員介紹，公司位於深圳寶安的潤鵬半導體（深圳）有限公司，作為一座佔地450畝、一期投資220億元人民幣的12英寸芯片生產線，將於今年底正式投產，每月可生產4萬片芯片，年產能達48萬片。此外，該工廠二期規劃將延伸至28納米工藝，以進一步拓展市場份額。同時，華潤集團今年8月通過旗下磐石潤企收購了國內知名芯片封裝企業長電科技22.53%的股權，進一步鞏固了其在半導體行業的領先地位。

## 專家料今年中國芯片出口金額近950億美元

在博覽會坪山區展廳，中芯國際的展位同樣引人注目。中芯國際深圳工廠採用「8+12英寸」建設模式，可提供28納米以上不同製程的晶圓代工服務，且目前已在大批量生產芯片。這一成就，無疑是我國半導體產業自主創新與拼搏精神的生動寫照。

據國際半導體產業協會（SEMI）預測，截至今年

底，中國新建和擴建的芯片工廠將達到30多家，今年前三季度，中國集成電路出口額增長22%。調研機構DIGITIMES分析師簡琮訓近日預估，2024年中國芯片出口金額將接近950億美元，為新冠疫情以來次高，顯示出中國自主發展半導體產業已初見成效。

此外，中國半導體設備產業也在迅猛發展。北方華創作為全國第一大半導體設備製造商，去年銷售收入達220億元人民幣，並在今年上半年全球半導體設備製造商排名中躋身第七名。上海精測半導體自主研發生產的半導體檢測和量測設備，近幾年每年都實現翻番增長，客戶包括中芯國際、長江存儲

和長鑫存儲等知名企業。

美國經濟學家、2001年諾貝爾經濟學獎得主約瑟夫·施蒂格利茨近日也表示，美國對中國的嚴格出口管制措施，只會加速中國發展自己的技術。這一觀點，無疑為我國半導體產業的未來發展注入了更多信心與動力。

此次「2024灣區半導體產業生態博覽會」的成功舉辦，不僅展示了中國半導體產業的最新成果與實力，更為全球半導體行業提供了一個交流與合作的平台。相信在未來，中國半導體產業將繼續保持自主創新與拼搏精神，為全球半導體行業的發展貢獻更多力量。



在「2024灣區半導體產業生態博覽會」現場，華潤微電子展台人潮湧動。香港文匯報記者 李昌鴻攝